

“断崖式降温” 带热火锅消费

今年“酸汤锅”站“C位”

“入冬仪式感，火锅不能少”。随着宁波迎来一轮大降温，火锅成了不少宁波消费者近期外出就餐的“首选”，呈现出一片火热景象。



海曙天街一火锅店人满为患。

1 周末用餐高峰，排队等座已是常态

这一轮大降温之下，宁波的线下火锅门店集体迎来一波消费旺季。不少火锅门店的客流量相较之前有明显提升。尤其在周末用餐高峰时段，需要排队的火锅门店不在少数。

傍晚，市民鲁先生一家三口到附近的购物中心吃火锅，发现店内座无虚席，门口已经开始排队。眼瞧着同楼层的另两家火锅店同样需要等位，他感慨万分：“2周前，这几家都是进店直接开吃，火锅的旺季果真来了！”

这几天，记者走访宁波多个商圈，发现不少火锅门店的客流量相较之前明显提升。尤其在周末用餐高峰，排队等座已是常态。以天一广场商圈为

例，这里聚集了蜀大侠火锅、牛很鲜潮汕牛肉火锅、萍姐火锅和朱光玉等多个知名火锅品牌。

蜀大侠火锅天一门店店长张俊告诉记者，随着宁波也加入“降温群聊”，这周以来门店消费需求增长明显。“目前我们门店单日接待量环比增长近15%，高峰时段的晚市翻桌2轮至2.5轮，仅晚市就超过100桌。”

萍姐火锅店负责人陈女士也表示，火锅是一个受季节影响明显的品类。“入冬以来，门店客流增长较为明显，尤其是工作日晚市客流环比10月增长约50%，单日最高客流量超过600人。同时，门店推出多款冬季新品，牛羊肉类产品尤其热销。”

2 酸还是辣？今年“酸汤锅”站“C位”

值得一提的是，与往年风靡的川渝辣味火锅、潮汕牛肉火锅等相比，今年宁波市场出现了越来越多的酸汤火锅，甚至一个商圈好几家酸汤火锅同开。不少酸汤火锅店一到周末就一座难求。

“周末逛街，我发现一个商场里竟然开三四家酸汤火锅，才突然感觉到是真的很火。”宁波95后小林说。

记者注意到，钱湖北路商圈就开了好几家贵州、云南的酸汤火锅，如开在鄞州印象城的黔家婆·贵州酸汤鲜牛肉火锅，以及位于钱湖天地的滇牛云南酸菜牛肉火锅等。

可以说，商圈在哪里，贵州酸汤火锅就开到了哪里。在社交平台小红书上，截至11月25日，“贵州酸汤火锅宁波店”有超过67万篇笔记。不少IP地址为宁波的消费者迫不及待地分享着

自己的“吃酸”新体验。

记者走访当天，海曙天街的黔家婆·贵州酸汤鲜牛肉火锅店人满为患。“尽管我们开业时间不长，但是宁波消费者的接受度很好。尤其是进入11月以来，高峰时段翻桌率环比上月翻倍，单日平均接待近100桌、400余人；业绩环比增长25%左右。”该店相关负责人表示。

《2024中国火锅经营发展报告》显示，在2023年火锅锅底口味排行热度上，酸汤锅底位居第二。

今年7月，餐饮大数据研究与认证机构NCBD(餐宝典)发布《2024上半年中国火锅品牌价格监测报告》，国内现存酸汤火锅相关企业2770家，今年上半年新注册317家；从区域来看，贵州省酸汤火锅企业以1767家占全国存量的63.79%。记者 史妮超 文/摄

水果“顶流”，价格腰斩 随着海运车厘子将至，价格还会降

要说当季水果的“顶流”，关注度最高的非车厘子莫属。

半个月前，打着“飞的”来甬的智利车厘子尝鲜价最贵时约400元/公斤，可谓“颗颗金贵”。而半个月后，车厘子的价格已明显下降。记者走访甬城水果批发市场、水果店时了解到，2J“黑车”5公斤装的价格约770元/箱，平均价格约154元/公斤；2公斤装的价格350元/箱至400元/箱，平均价格约174元/公斤至200元/公斤，比刚上市时每公斤便宜了40至60元。

“黄车”受宠，一天一个价

11月25日，记者来到宁波果品批发市场，发现进口水果区内，不少商户正在销售一箱箱的车厘子，围观、选购的人不少。

南洋水果店一位工作人员说，门店车厘子一天销量达数百箱左右，比之前的上市量已有所增加。“不过车厘子总体价格还是偏高，‘黑车’（黑色车厘子）价格下降，‘黄车’（黄色车厘子）价格不稳定，基本一天一个价。”

刚上市时，“黑车”价格为每箱1560元至

1760元；“黄车”（4.4公斤/箱）价格为每箱2000元至2400元。而目前2J“黑车”5公斤装的价格降至770元/箱，2公斤装的价格为350元至400元/箱；“黄车”价格约每箱900元至1300元不等，价格处于腰斩水平。

据宁波果品市场相关负责人介绍，这两年“黄车”的销量逐渐增加，买的人越来越多。“黄车”颜值相对较高，而“黑车”相对普通。“黄车”送礼会更好看，但“黄车”果肉更脆嫩，稍有碰撞就会影响“颜值”。

海运车厘子将至，价格还会降

据了解，智利车厘子价格高的原因之一在于培育周期长，原因之二是运输成本高。对此，宁波的一位进口水果商告诉记者：“现在进的货源都是通过空运过来的智利车厘子，下个月海运过来的车厘子就会上市，一艘货船有几十万箱车厘子，届时价格会更‘亲民’。去年过年前后车厘子价格就很优惠，2J的车厘子2.5公斤装价格不超过200元。今年智利车厘子产量提升，希望价格能更优惠。”

其实，今年车厘子价格“腰斩”的现象并不算特

殊。但品质好的车厘子价格依然“坚挺”。

业内人士预计，12月5日至8日，第一船海运车厘子将抵达我国，后续海运的车厘子将不断上市，车厘子价格预计会大幅下降。

车厘子品种繁多，如科迪亚、瑞吉娜、桑提娜、美早，品种不同，价格也不一样。一般来说，品质越高、单果越大的价格就会高一点。对价格波动较大的是尺寸小的车厘子，而那些高品质、大尺寸的果子，因为数量稀少，价格较稳定。

记者 周晖
通讯员 贝佳妮 文/摄



市场上销售的车厘子